

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ
ΓΛΩΣΣΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΤΟΠΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

E-mail: info@deutsch.gr

agrinio.deutsch@gmail.com

Αγρίνιο, 24-10-2012

Αρ. Πρωτοκόλλου: 3

ΠΡΟΣ:

- Υπουργό ΠΑΙ.Θ.Π.Α. κ. Κων/νο Αρβανιτόπουλο
- Υφυπουργό ΠΑΙ.Θ.Π.Α. κ. Θεόδωρο Παπαθεοδώρου

ΚΟΙΝ.:

- Διευθνή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αιτωλοακαρνανίας κ. Συμεών Γκοργκόλη
- Διευθνή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αιτωλοακαρνανίας κ. Ιάκωβο Παλαιολόγο
- Περιφερειακό Διευθνή Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδος κ. Παναγιωτόπουλο Γεώργιο
- Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Π.Ε.
- Δ.Ο.Ε.
- Α΄ Ε.Λ.Μ.Ε. Αιτωλ/νίας, Β΄ Ε.Λ.Μ.Ε. Αιτωλ/νίας
- Μ.Μ.Ε.

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης κάλυψης των σχολείων του νομού με αναπληρωτές ΠΕ07 προκειμένου να ξεκινήσει η διδασκαλία του μαθήματος των γερμανικών»

Με το παρόν έγγραφο θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε για τις τεράστιες ελλείψεις εκπαιδευτικών γερμανικής γλώσσας, που αντιμετωπίζει ο νομός μας και να σας επιστήσουμε την προσοχή στο ορατό πλέον ενδεχόμενο της μη πραγματοποίησης του μαθήματος των γερμανικών κατά τη σχολική χρονιά 2012-2013 στη συντριπτική πλειοψηφία των δημοτικών σχολείων και σε κάποια γυμνάσια του νομού. Οδεύοντας, πλέον, στα τέλη Οκτωβρίου μπορείτε να φανταστείτε την τεράστια ανησυχία πρωτίστως των μαθητών και των κηδεμόνων τους, οι οποίοι βλέπουν να χάνονται αμέτρητες διδακτικές ώρες λόγω έλλειψης καθηγητών και να ακυρώνεται έτσι στην πράξη το δικαίωμά τους στην επιλογή της β΄ ξένης γλώσσας που επιθυμούν να διδαχθούν. Ευνόητη είναι, από την άλλη πλευρά, και η μεγάλη αναστάτωση που δημιουργείται στις ίδιες τις σχολικές μονάδες με τα εκατοντάδες κενά σε όλο το νομό ή με την επιβάρυνση συναδέλφων, οι οποίοι αναλαμβάνουν το ρόλο της φύλαξης των μαθητών κατά την προγραμματισμένη ώρα διδασκαλίας της β΄ ξένης γλώσσας.

Την κάλυψη των κενών στην Α΄/θμια Εκπαίδευση δυσχεραίνει όχι μόνο η παντελής απουσία αναπληρωτών ΠΕ07 στα δημοτικά σχολεία, αλλά και η αδυναμία διάθεσης εκπαιδευτικών από τη Β΄/θμια, καθώς ο αριθμός των

μόνιμα διορισμένων ΠΕ07 στο νομό μας είναι σχετικά μικρός και εξαιρετικά δυσανάλογος ως προς τον αριθμό των μόνιμων καθηγητών γαλλικής, πράγμα που αποτυπώνεται και στην κάλυψη των διδακτικών ωρών του μαθήματος της β' ξένης γλώσσας. Ενδεικτικά αναφέρουμε το παράδειγμα της πόλης του Αγρινίου, όπου σε σύνολο 22 δημοτικών σχολείων καλύπτονται όλες οι ανάγκες σε καθηγητές ΠΕ05, ενώ καθηγητής γερμανικών διατίθεται σε μόνο 4 από αυτές τις σχολικές μονάδες.

Όπως είναι φυσικό, η ακύρωση στην πράξη του μαθήματος των γερμανικών στο δημοτικό σχολείο συμπαρασύρει και τη ζήτηση στον ιδιωτικό τομέα, όπου αναφέρεται μείωση στις εγγραφές με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το μέλλον της γλώσσας και των συναδέλφων που εργάζονται στα κέντρα ξένων γλωσσών. Φυσικά, η μείωση της ζήτησης λόγω αδυναμίας από πλευράς του υπουργείου να καλύψει τις ανάγκες σε καθηγητές, δεν μπορεί παρά να προκαλεί ανησυχία και στους μόνιμους καθηγητές ΠΕ07 της Β'θμιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι διαβλέπουν στην τακτική της μη πρόσληψης αναπληρωτών για τα δημοτικά σχολεία τον σοβαρότατο κίνδυνο της μη συνέχισης της γερμανικής γλώσσας στο γυμνάσιο και τον σταδιακό αφανισμό της από τη Β'θμια Εκπαίδευση.

Επειδή, λοιπόν, ο αριθμός των μόνιμων εκπαιδευτικών ΠΕ07 στο νομό δεν επαρκεί ούτε στο ελάχιστο να καλύψει τις τεράστιες ανάγκες που υπάρχουν κυρίως στα σχολεία της Α'θμιας, κι επειδή η πρακτική που ακολουθείται σε κάποιες περιπτώσεις ως ύστατη λύση, να υποχρεώνονται οι μαθητές να παρακολουθήσουν το μάθημα των γαλλικών, σίγουρα δεν αποτελεί τρόπο προάσπισης, αλλά μάλλον άμεση καταστρατήγηση της ελεύθερης βούλησής τους, ζητούμε την άμεση πρόσληψη αναπληρωτών για την κάλυψη των διδακτικών ωρών της δεύτερης ξένης γλώσσας στην Α'θμια Εκπαίδευση και στα εναπομείναντα κενά της Β'θμιας. Η αίσθηση της παραμέλησης ενός τόσο σημαντικού μαθήματος πρέπει, επιτέλους, να ανατραπεί και η ελλιπής υποστήριξη των εκπαιδευτικών της δεύτερης ξένης γλώσσας δεν πρέπει να αφήσουμε να γίνει πρακτική.

Αναμένουμε άμεσα τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση εκ μέρους της Γ.Ε. Αιτωλνίας



Κούτσικου Βασίλη

Οικονόμου Κων/νος